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COMUNE DI TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 APRILE 2022 
 

Il Segretario procede all’appello. 
 

Si ascolta l’inno nazionale 
 
PRESIDENTE - Prima di passare al primo punto dell'ordine del giorno do il benvenuto al 
tenente colonnello Marco Greco, al quale sarà conferita dopo il Consiglio l'onorificenza di 
Trepuzzi D’Onore, alla sua famiglia, alle donne presenti per la costituenda la commissione pari 
opportunità e benvenuti a tutti e a tutte.  
 

PUNTO 1 O.D.G. 
 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI. 
  
PRESIDENTE – Favorevoli?   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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COMUNE DI TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 APRILE 2022 
 

PUNTO 2 O.D.G. 
 

I DIRITTI NEGATI DELLE DONNE FOCUS, IRAN E AFGHANISTAN. 
  
PRESIDENTE – È presentato dalla Presidente del Consiglio comunale, Anna Maria Capodieci. 
Passo alla lettura dell’ordine del giorno: (Legge proposta di delibera agli atti).   
Noi abbiamo modificato il primo punto perché l'8 marzo è già passato, quindi abbiamo 
modificato guardando al futuro. Ci sono interventi? Possiamo passare alla votazione.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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COMUNE DI TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 APRILE 2022 
 

PUNTO 3 O.D.G. 
 
NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE PER L'UTILIZZO DEGLI IMPIANTI 
SPORTIVI COMUNALI. 
 
PRESIDENTE – Prego assessore.   
  
ASSESSORE DI BELLA - Grazie Presidente. Allora, viene sottoposta oggi all'attenzione del 
Consiglio comunale la approvazione appunto del nuovo regolamento che va a sostituire in toto 
il vecchio regolamento per la concessione degli impianti sportivi comunali, che è quello che è 
stato approvato con delibera di Consiglio comunale del primo giugno 2012 rivisto poi solo nel 
2015. La necessità di adottare un nuovo regolamento è stata immediatamente avvertita e 
condivisa con gli uffici che ringrazio per la fattiva collaborazione e preziosa per una serie di 
motivi. Innanzitutto andare a recepire quelle che erano le esigenze dell'amministrazione e anche 
degli utenti che vanno poi a richiedere e a utilizzare le nostre strutture sportive. Poi ridefinire e 
dare la giusta priorità ad alcune esigenze, prima tra tutte quella di dare maggiore rilevanza a 
quelle attività che noi definiamo di rilevanza sociale come quelle in favore delle cosiddette fasce 
deboli, quindi in favore degli anziani e dei disabili. Il regolamento disciplina una serie di aspetti 
tra cui va anche a ridefinire l'iter per la concessione in uso degli impianti sportivi, stiamo 
parlando naturalmente di una concessione a breve termine e principalmente delle strutture 
annesse agli istituti scolastici, sempre al fine poi di garantire la corretta pratica sportiva 
all'interno del nostro Comune. E tra le norme principali che poi abbiamo analizzato anche in 
commissione c’è quella contenuta nell'articolo 6 che va a definire appunto con maggiore 
precisione i destinatari della concessione, nonché quella poi del comma 3 articolo 8 che va a 
rimodulare la modalità di assegnazione dando anche valenza all'atto di Giunta che ogni anno 
deve poi stabilire il programma delle concessioni. Il ruolo poi rispetto alle specifiche norme di 
comportamento con le relative sanzioni stabilite all'articolo 9 e una parte del tutto nuova, quella 
contenuta nel capo 3 a partire dall'articolo 22 e seguenti, che stabilisce poi le tariffe anch'esse da 
determinare con delibera di Giunta da rivedere annualmente, ferma restando la possibilità anche 
di prevedere la concessione gratuita in determinate circostanze. Unitamente al regolamento 
andremo ad approvare poi il modulo di richiesta che le associazioni e gli enti che intendono 
ottenere la concessione delle nostre strutture devono sottoscrivere, prendendo visione del 
contenuto del regolamento che andremo ad approvare.   
  
PRESIDENTE – Ci sono interventi? Prego consigliere Orlandi.   
  
CONSIGLIERE ORLANDI – Grazie assessore, grazie Presidente, ci riportiamo ovviamente 
alla discussione che c'è stata in sede di commissione. Il gruppo consiliare C’è Fermento voterà  
favorevolmente all'approvazione di questo nuovo regolamento e ci vedrà ovviamente sempre 
disponibili ad approvare regolamenti che vadano a regolamentare e disciplinare l'utilizzo e 
l'accesso della cosa pubblica, proprio per evitare incomprensioni tra e con gli utilizzatori.   
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Capodieci.   
  
CONSIGLIERE CAPODIECI – Per noi sarà molto importante monitorare che le regole 
vengano rispettate, soprattutto nella fase successiva di concessione. Così come sarà importante 
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ogni anno pubblicizzare in maniera adeguata le scadenze relative alla presentazione della 
domanda, perché la domanda per l’utilizzo degli impianti può essere presentata dal primo 
giugno al 31 luglio. Sarà importante ricordare i soggetti interessati che ci sono queste scadenze, 
in modo tale che queste scadenze non passino inosservate. Ringraziamo gli uffici e l’assessore Di 
Bella che ha voluto riprendere questo regolamento e aggiornarlo in funzione di quelle che sono 
le esigenze.   
  
PRESIDENTE – Passiamo alla votazione.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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COMUNE DI TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 APRILE 2022 
 

PUNTO 4 O.D.G. 
 
COSTITUZIONE COMMISSIONE CITTADINA PARI OPPORTUNITÀ TRA DONNE E 
UOMINI - POLITICHE DI GENERE E DIRITTI CIVILI.   
  
PRESIDENTE – Come previsto dall'articolo 4, composizione e norma per la nomina dello 
specifico regolamento comunale, approvato con deliberazione di Consiglio comunale numero 5 
2022, la commissione cittadina per le pari opportunità tra donne e uomini politiche di genere e 
diritti civili è composta da componenti di diritto senza diritto di voto, assessore e assessora 
consigliere con delega alle pari opportunità, donne elette in Consiglio comunale, e da numero 11 
componenti nominati dal Consiglio comunale in rappresentanza delle associazioni femminili e 
femministe, dell'associazione di categoria, delle organizzazioni sindacali, datoriali e di categoria, 
della A.S.L. del territorio, delle istituzioni scolastiche, universitarie, religiose o singoli cittadini 
che siano espressione della società civile con competenze in materia, previa pubblicazione di 
apposito avviso emesso dal settore affari generali. In data 14 febbraio 2023 è stato approvato e 
pubblicato l'avviso per la costituzione della commissione cittadina per le pari opportunità tra 
donne e uomini, politiche di genere dei diritti civili, diretto ad acquisire le candidature 
provenienti dalle richiamate associazioni femminili e femministe e tutto il resto. Entro la 
scadenza fissata del 16 marzo 2023 sono pervenute le seguenti candidature. Io leggo i nominativi 
non secondo l'ordine della delibera, ma perché è stato messo in ordine casuale, né alfabetico né 
in ordine di data di provenienza. Io leggerò in base al protocollo, cioè le domande che sono 
arrivate prima, avevo detto pure in commissione e quindi seguo quest'ordine: Daniela Montegiù, 
Natasha Mosca, Gisella Persico, Francesca Monti, Anna Vanessa Scardia, Rosangela Giurgola, 
Silvia Ciardo, Loredana Rampino, Miriana Longo, Franca Leo, Annamaria Ingrosso. Le 
candidature una volta integrate come riportato nella nota a firma della responsabile del settore 
affari generali del Comune di Trepuzzi, che ringrazio, protocollo numero 5544 /2023 in atti 
sono state esaminate da un gruppo di lavoro composto dalla Presidente del Consiglio comunale 
Anna Maria Capodieci, dal consigliere comunale Alessandro Capodieci capogruppo di 
Solidarietà Lavoro e Democrazia e dalla consigliera Katia Orlandi capogruppo di C’è Fermento, 
come previsto dallo stesso articolo 4 del regolamento comunale della commissione cittadina per 
le pari opportunità.   
Il suddetto gruppo di lavoro ha deciso di sottoporre al Consiglio comunale le 11 candidature 
pervenute per la prevista ratifica ritenendo le stesse conformi ai criteri di scelta riportati nello 
stesso articolo 4 del regolamento comunale. Il regolamento comunale prevede che ogni 
consigliere metta tre preferenze, ma in questo caso visto delle candidature sono 11, sono state 
considerate idonee dalla commissione, io propongo che vengano votate in toto per alzata di 
mano. E quindi venga approvata così la commissione cittadina per le pari opportunità, se siete 
d'accordo possiamo procedere così. Intanto vi chiedo se ci sono interventi.   
  
CONSIGLIERE ORLANDI – Solo per esprimere soddisfazione per la nuova commissione  
pari opportunità composta da donne capaci, che sono sicura riusciranno a portare avanti il 
lavoro della commissione portato avanti finora da Annamaria e da altri componenti. Ci vedrete 
ovviamente sempre disponibili per qualsiasi necessità e qualsiasi iniziativa che vorrete proporci. 
Grazie e buon lavoro.   
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Capodieci.   
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CONSIGLIERE CAPODIECI – Il nostro gruppo vi augura buon lavoro. Le candidature sono 
sicuramente delle candidature eccellenti, che possono continuare l’ottimo lavoro che è stato 
fatto dalla commissione precedente. Sono sicuro che la Presidente Capodieci saprà stimolarvi 
insieme alle altre consigliere del Consiglio comunale. Mi dispiace solamente che tra le 
candidadure non ci sia una candidatura di sesso maschile. Ancora buon lavoro a tutti.   
  
PRESIDENTE – Grazie, possiamo passare al voto.  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Si approva la composizione della commissione dando atto che ne fanno parte 
come dicevamo prima, secondo quanto previsto dall'articolo 4 comma 1, le seguenti 
componenti di diritto senza diritto di voto: Anna Maria Capodieci, Laura Di Bella, Lucia 
Caretto, Gabriella Giurgola, Katia Orlandi, Alessandra Nicolaci, Oronza Lucia Renna e Maria 
Assunta Sanghez. Io colgo l'occasione per salutare la commissione cittadina per le pari 
opportunità che ha finito il suo mandato e che ha lavorato fino alla fine, anche se si è ridotta di 
numero man mano che… perché chi andava fuori, chi è partito per lavoro e quindi alla fine si 
era ridotta notevolmente di numero, ma si è lavorato ugualmente. L’impostazione sulle pari 
opportunità a Trepuzzi c’è da tempo e continua. E io auguro veramente che a tutte voi che siete 
qui e a noi consigliere di procedere visto che gli impegni sono tanti, anche con l'ordine del 
giorno sulle donne afghane, poi tutto quello che verrà dal territorio, di continuare ad operare al 
meglio e lasciare veramente il vostro segno su questa comunità. Benvenute.   
Un'altra proposta che io faccio è quella di discutere l'ordine del giorno aggiuntivo non dopo 
l'onorificenza, ma prima. Se siete d'accordo lo facciamo adesso.   
Votiamo per l’immediata esecutività delle pari opportunità.  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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COMUNE DI TREPUZZI 
 

CONSIGLIO COMUNALE DELL’11 APRILE 2022 
 

PUNTO 1 O.D.G. AGGIUNTIVO 
 
PROPOSTE DI DELIBERA DI CONSIGLIO N. 11/2023 - OGGETTO : PROGETTO 
PER LA REALIZZAZIONE DI UNA ROTATORIA SULL'INTERSEZIONE TRA LA S.P. 
296 TREPUZZI - CASALABATE E LA S.P. 100 SQUINZANO - CASALABATE – PRESA 
D'ATTO E APPROVAZIONE PROGETTO IN VARIANTE ALLO STRUMENTO 
URBANISTICO GENERALE, AI SENSI DEL COMBINATO ART. 19, C. 1, DEL D.P.R. 
327/2001 E S.M.I., ED ART. 16, C. 3, DELLA L.R. 13/2001 E SMI – PRESA D'ATTO 
VARIANTE NON SOSTANZIALE.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Pezzuto.   
  
CONSIGLIERE PEZZUTO - L'epigrafe del quinto punto all'ordine del giorno letto dalla 
Presidente descrive già l'oggetto di esso. Ci siamo già occupati della vicenda che umanamente ci 
ha molto emozionato allorché nel Consiglio comunale del 22 dicembre prendemmo atto della 
commendevole iniziativa della famiglia Maggio, che un po' per rimuovere il terribile ricordo 
della morte del ragazzo, Andrea, in quel tragico 20 giugno 2019, ha voluto donare alla 
cittadinanza dei due Comuni di Trepuzzi e Squinzano questa rotatoria. Noi li accogliemmo, 
prendemmo atto del progetto e in data 22 dicembre vi fu quell'approvazione, il 29 dicembre la 
proposta di progetto fu pubblicata perché poi nei 15 giorni successivi si sarebbero dovute a 
ricevere eventuali osservazioni. In realtà in vista del Consiglio comunale del 16 febbraio poi 
successivo e quindi il 14 febbraio pervennero delle osservazioni da parte di alcuni proprietari di 
un fondo attivo limitrofo, tra quelli interessati dalla realizzazione dell'opera. Ma in quella sede vi 
fu un’ampia nota integrativa del nostro dirigente dell'ufficio tecnico che ci spiegò come fossero 
per lo meno in quella fase quelle osservazioni tecniche non accoglibili e non ricevibili, tant'è che 
il 2 marzo successivo abbiamo trasmesso alla Provincia di Lecce, ente che è deputato 
all'esecuzione dell'opera, la istanza per la realizzazione dell'opera medesima. In data successiva, 7 
aprile 2023, ecco che i proprietari di quel fondo, gli autori quindi di quelle osservazioni tecniche 
del 14 febbraio, hanno finalmente fatto pervenire una proposta di variante con i giusti e legittimi 
allegati planimetrici e questa volta le relazioni tecniche che davano conto di una variante al 
progetto, che come tale aveva la completezza giuridica e tecnica per poter essere presa in 
considerazione e valutata. In relazione a quello che è stato il nostro compito, quello di approvare 
una variante urbanistica, quella proposta di variante del progetto non tange, non inquina gli atti 
endo procedimentali relativi alla variante urbanistica. Quello che facciamo oggi è una presa 
d'atto della proposta di variante che verrà quindi girata all’ente realizzatore, esecutore, che è la 
Provincia di Lecce.   
  
PRESIDENTE – Ci sono interventi? Possiamo passare alla votazione.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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PUNTO 5 O.D.G. 
 

CONFERIMENTO DELL’ONOREFICIENZA TREPUZZI D'ONORE AL TENENTE 
COLONNELLO MEDICO DELL'ESERCITO ITALIANO MARCO GIUSEPPE GRECO.   
  
PRESIDENTE –  (Legge proposta di delibera agli atti).  Ci sono interventi? Li facciamo tutti 
dopo. Passiamo alla votazione.  
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
PRESIDENTE - Si chiude la seduta, ci alziamo in piedi per l’inno europeo.  A seguire ci sarà il 
conferimento dell’onoreficienza al tenente colonnello, a cui chiediamo di rimanere qui.  
  
Si ascolta l’inno all’Europa  
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